. Buenas tardes:

Nos complace este vinculo que se comienza a hacer en beneficio de nuestra lucha común.  La visión, carisma y capacidad de expresión de nuestra Abuela Trini, estoy seguro, les encantara  será un momento para que nuestras luchas se consoliden, sincronicen y sigamos hacia adelante, hacia ese cercano futuro cuando la Paternidad sea vista con dignidad, respeto y los Padres que aun hoy luchamos por esta causa, no tendremos como explicar que hubo un tiempo pasado cuando simplemente se nos discriminaba por el solo hecho de ser varones.
[5:20:05 PM] EDISON SALAZAR BONILLA: Podemos decir que las normas nacionales discriminan a los propios familiares de los menores de familias con necesidades economicas y que se privilegia en forma injustificada a las familias de otros paises, a las cuales no se les puede hacer seguimiento sobre como realmente cumplen con los menores que han trasladado desde Colombia...

Como bien lo anota nuestra Abuela Trini, el apoyo de la familia extensa es fundamental para lograr superar la dura prueba que su hermano (y toda la familia extensa) esta teniendo que vivir.

Nuestra FUNDACION apoya a sus miembros en la ubicación de un Profesional del Derecho,que de acuerdo a nuestra experiencia y a la base de nuestros profesionales, mas se identifique con el caso particular de cada asociado.  Igualmente nuestra funcion esta tambien en apoyar a que esta problematica salga a la luz publica, que se tomen medidas a nivel legislativo y que en la Rama Judicial haya cada vez una mayor conciencia sobre el papel que los progenirotes-varones.  Apoyamos la ley de Custodia Compartida, realizamos actividades de socializacion de nuestra problematica, apoyamos que a nivel academico las facultades afines a nuestra tematica (v.gr. Derecho, Sicologia, Trabajo Social, etc.) realicen investigaciones y trabajos de grado y/o post-grado sobre nuestra lucha.

Precisamente el Manual que Ustedes han leido, es un compendio de cientos de casos que hemos venido aglutinando y que nos permite ver mas alla de  lo que un atribulado Padre puede siquiera imaginar, cuando lo atropella esta costrumbre social y habito juridico de menospreciar el papel de la Paternidad en el desarrollo integral de l@s hij@s de familias separadas.

Nosotros seguimos recolectando jurisprudencias, dando mayores elementos a los Padres que quieran luchar por su Paternidad (que es a la vez derecho y deber).  Invitamos a que se unan a nuestra causa, para conjuntamente lograr que llegue el dia cuando esto solo sea parte de una historia que ya nadie querra volver a repetir, y que nos parecera imposible de entender que la sociedad hubiese estad tan miope de pretender separar a los padres de sus hij@s por el solo hecho que sus progenitores optaron por hacer vida independiente.  Se separan los conyuges, l@s hij@s nunca se separan de sus propios progenitores!!!!

Cordial saludo,

Custodia Compartida del 18 de Mayo del 2010 del Juzgado Tercero de Familia de Cali. 
  NO DEBE HABER EN EL TERRITORIO NACIONAL DISCRIMINACION DE GENERO, pues asi lo estipula el Art. 13 de la Constitución  Política. 
El problema radica en que nuestra sociedad humana, desde su aparición hasta reciente fecha (menos de 50 años) habia instaurado una asignación de roles en la sociedad y familia en virtud del genero:  a) Los hombres son proveedores, b) Las mujeres son responsables del hogar.  Este esquema ya entro en obsolecencia, sin embargo aun puede mucho la constumbre social y el hábito jurídico.  Por lo mismo, solicitar lo que Usted esta haciendo se encuentra con tanta dificultad:  QUE SIMPLEMENTE LO DEJEN SER PADRE!!!!

